

外出组团游价格上涨,散客成旅游市场主体 《旅游法》引发市场新变化

核心提示

10月1日,《中华人民共和国旅游法》正式实施,首次“护航”国庆黄金周。记者走访市区一些景区、旅行社发现,外出组团游价格上涨,散客成旅游市场主体……《旅游法》带来的新变化正在悄然发生。

1 团费上涨,参团人数下降

根据《旅游法》规定,10月1日起,“自费项目”“定点购物”等旅游市场“顽疾”被明令禁止。

《旅游法》实施后的这几天里,记者走访市区一些旅行社发现,部分旅行社在出游计划表里,醒目地写有“全程不进店”“无强迫自费”等字样,以此吸引游客。

“赶在10月1日前报名参团的游客大幅增加,十一黄金周期间跟团出游的游客与往年相比明显少了。”南昌路某旅行社负责人告诉记者,由于禁止旅行社安排购物、自费等项目,旅行社遭遇团费上涨、短期客流减少。

据了解,国庆假期,我市热门旅游线路价格普遍上浮20%至30%,个别线路涨幅超过50%。比如,日程相同的海南游,过去只需不到3000元,今年十一需近5000元;港澳游原需3000元左右,今年需4000元至5000元。由于团费上涨,一些旅行社报团出游的人数较往年同期下降10%至20%。

相比之下,洛阳本地游团费报价受影响较小。市旅行社行业协会负责人表示,相比其他地方,洛阳本地游报价基本是实价,都是实实在在的旅游项目,费用透明,价格几乎没有变化。

2 散客比例明显上升

一边是旅行团团费大幅上涨,一边是国庆假期高速公路免费,对于不少游客来说,自驾出游成为不错的选择。

市假日旅游指挥中心相关负责人表示,今年国庆长假期间,全市各景区游客多来自北京、江苏、浙江、山东、河北、山西等周边省

市,出游方式多选择自驾游,散客远多于组团游客,已成为市场主体。

据栾川县旅游部门统计,今年十一假期,进入该县旅游景区的自驾车共10.5万辆,接待散客30.42万人,占游客总人数的78%。重渡沟、龙峪湾、伏牛山滑雪乐园、养子沟等景区自驾游客量分别占各自总接待游客数的76%、70.5%、85%、86.5%。

受此影响,部分旅行社开始对线路重新设计,推出“机票+酒店”等组合型自由行,以优惠的价格和灵活的行程吸引游客。

3 提升服务吸引游客

“《旅游法》的出台能够约束旅游市场,让旅游行业更正规。”九都路一家旅行社的负责人翟曼红说,今年年初以来,旅行社就已将工作重心从大型单位团队客转移到散客上来,打造特色产品,提升服务质量,拓宽销售渠道。

记者从市旅游发展委员会了解到,《旅游法》颁布以来,市旅发委已组织多次培训,黄金周期间也针对“零负团费”、强迫购物等行为组织多次执法检查。

市旅游发展委员会相关负责人表示,目前,我市有90多家旅行社,良莠不一。《旅游法》实施后,团费提高促使一部分跟团游客选择自由行,那些靠散客“打游击”的小旅行社将失去生存空间,而一些盈利模式不健康的旅行社也要逐步转型。

河南科技大学旅游管理系副教授全红星表示,“零负团费”、强制购物等情况对于旅游行业来说,是一直存在的通病。今后,随着《旅游法》效果的进一步显现,原来一些品质较低的旅游产品,将被迫向更高端的休闲度假型方向发展,景区和旅行社只有靠提高服务质量来吸引游客。

本报记者 戚帅华

新版《河南省地名管理办法》15日起实施 楼盘取名不能随心所欲

大厦、楼盘、广场等的名字今后不得随意取了。昨日记者从市民政局了解到,将于15日起正式实施的《河南省地名管理办法》(以下简称《办法》)对地名如何取定有了明确要求。

管理。而宾馆(酒店)、商场、写字楼等大型建筑物及居民住宅区名称的命名、更名,由其产权人或者管理人将拟用名称向所在地省辖市、县(市)民政部门备案。此外,对于重要地名的命名、更名应当征求社会公众和有关部门的意见,必要时可以举行听证会。

对于擅自对地名进行命名、更名与销名的,公开使用未经批准的地名的,或者擅自设置、移动、涂改、遮盖、损毁地名标志等行为的,将由当地县级以上民政部门责令限期改正,逾期不改正将被处以200元至1000元罚款。

细化标准 禁用洋名

近几年来,我市不少商家为追求“国际范儿”,洋地名层出不穷,如“曼哈顿”“克里斯汀”等。《办法》实施后,这种乱用洋名的现象将被禁止。

与老办法相比,《办法》细化了地名的命名标准。宾馆(酒店)、商场、写字楼等大型建筑物及居民住宅区名称,一般不以人名作地名;禁止使用国家领导人名字、外国人名和外国地名作地名。另外,同一乡、镇内自然村名称,同一城市和乡、镇人民政府所在地的道路(街、巷)、公园、公共广场名称,不应重名,并避免同音;一地多名、一名多写的,应当确定一个统一的名称和用字。

违规罚款200元至1000元

《办法》规定,居民地名称的命名要符合程序,且经权限审批。这意味着今后,不论是房地产商新开发的社区,还是政府新建的道路,名字叫啥,不能随便取了。

城市和乡、镇人民政府所在地的道路(街、巷)名称的命名、更名,由所在地省辖市、县(市)民政部门提出申请,报本级人民政府审批。专业设施、纪念地和旅游地的地名标志,将由其管理单位负责设置、维护和

相关规定我市已实施

市民政局地名科相关负责人表示,近年来,随着我市城区框架的拉大,出现了很多新地名、路名。在命名过程中,我市已提前按照相关要求对地名命名方式进行了规范。目前大家在公共场所见的一些洋名,多是一些商家采用的临时用名,并未在民政部门登记备案。新地名在登记备案过程中,如不符合相关规定,民政部门将要求其及时变更。凡属在民政部门登记备案过的地名、路名,都是按照《办法》要求执行的。

另外,早在20世纪90年代,每次道路命名,民政部门都会按照道路命名程序向社会各界和广大市民公开征求意见,并邀请我市地名学、历史学、文学和地方民俗学等学科的专家学者,进行全方位分析论证,最终确定的道路名称经政府批准后再向社会公示。

本报记者 戈晓芳

央行各支付系统完成升级 跨行转账等业务恢复正常

中国人民银行8日发布公告称,自6日起,大额实时支付系统、小额批量支付系统和网上支付跨行清算系统等已陆续恢复运行,目前各系统运行正常。这意味着此前因系统升级改造而暂停的跨行转账等业务已恢复正常办理。

人民银行称,人民银行已经按照原定计划于国庆节假期圆满完成对大额实时支付

系统、小额批量支付系统和网上支付跨行清算系统的升级改造。

此前,在各系统升级改造期间,小额批量支付系统和网上支付跨行清算系统暂停运行,不受理各银行机构发起的跨行支付业务,企事业单位或个人通过商业银行营业网点、网上银行等渠道发起的跨行汇款业务也因此暂停。(据新华社北京10月8日电)





购物就到开元 精品服饰广场

10月28日盛大开业

来就送·抽就中,精彩豪礼大派送

20台 iPhone 5s 150辆 电动车等您拿

豪礼一

疯狂刮刮卡, 幸运赢大奖

2013年10月28日至11月12日,消费者在开元精品服饰广场一次性消费满50元者,凭开元精品服饰广场专用购物小票和专用塑料袋即可在指定地点抽取刮刮卡1张;消费满100元者,凭购物小票和2个专用塑料袋领取刮刮卡2张;依此类推,多买多中!单张小票只限抽5张。

豪礼二

开业凭单送好礼, 超值礼券等您拿

10月28日至11月3日,消费者凭(DM单、海报、报纸)广告,早上8:30在开元精品服饰广场指定位置门外排队即可免费领取代金券1张(每天限送1000张,送完为止)。代金券面额分为200元、50元、5元,以抽奖方式领取,抽到多少元就送多少元。

豪礼三

歌舞时装秀, 精彩演出连连看

活动时间: 2013年10月28日—10月30日

活动内容: 活动期间,精彩演出不断。演出团体现场表演助阵,流行时尚秀,演绎完美风情,相声小品,陪您购物乐翻天,邀您现场体验,精彩不容错过!

豪礼四

万款商品特价大酬宾, 喜从天降

活动时间: 自10月28日开业起

活动内容: 自10月28日开业起,商场内各商铺均推出特价商品,真诚回馈顾客鼎力支持,具体特价商品详见开元精品服饰广场内各店铺海报。





扫描二维码进入官方网站

Tel: + 0379 **60121111 60112222**

地址 / 洛阳新区开元大道与龙门大道交会处西北角